

ции человека РБ №1-НЦМ г. Якутска. В срок 5-6 недель была направлена на плановое УЗИ м/таза, где и была диагностирована шеечно-маточная беременность.

При УЗ исследовании обнаружено: тело матки увеличено до 6-недельного срока беременности, миометрий не изменен, эндометрий - гравидарная реакция. В полости матки визуализируется плодное яйцо диаметром 14 мм, с живым эмбрионом, желточный мешочек 4 мм. КТР 12 мм. Шейка матки бочкообразной формы. Цервикальный канал расширен, в полости цервикального канала визуализируется плодное яйцо вытянутой формы с живым эмбрионом. Желтое тело в правом яичнике диаметром 23 мм.

На основании исследования выставлен диагноз: маточно-шеечная беременность 6-7 недель.

Женщина в экстренном порядке госпитализирована в гинекологическое отделение ПЦ РБ№1-НЦМ.

1-й этап лечения – проведена эмболизация маточных артерий, аналогично первому случаю.

2-й этап - в условиях операционной под контролем УЗ сканирования проведено инструментальное удаление плодного яйца из полости и шейки матки путем хирургического кюретажа. Маточная беременность была удалена из-за высокого тератогенного риска.

Осложнений во время операции не было.

На 10-е сутки после проведения антибактериальной терапии пациентка выписана в удовлетворительном состоянии.

Через 40- 45 дней у обеих пациенток пришла менструация, общее состояние женщин не страдало.

Исходя из нашего клинического опыта, можно сделать вывод, что лечение шеечной беременности возможно проводить с сохранением репродуктивных органов благодаря современным методикам и рассматривать данную технологию в качестве метода выбора терапии.

Совместная работа рентген-хирургов и гинекологов дает шанс женщинам на сохранение репродуктивной функции и репродуктивного здо-

## Литература

- 1. Сидорова И.С. Внематочная беременность / И.С. Сидорова. - М., 2006.
- 2. Селезнева Н.Д. Неотложная помощь в гинекологии / Н.Д. Селезнева. - М., 1986.
- 3. Демидов В.Н. Ультразвуковая диагностика в гинекологии / В.Н. Демидов, Б.И. Зыкин. – М.: Медицина. 1997.
- 4. Айламазян Э.К. Неотложная помощь при экстремальных состояниях в гинекологии / Э.К. Айламазян, И.Т. Рябцева. - Н. Новгород., 2000.
- 5. Пономарев В.В. Собственный опыт лечения шеечной беременности / В.В. Пономарев, Э.В. Баширов, В.В.Артюшко // Акушерство и гинекология. - 2006, № 7.

## из хроники событий

Условия крайней территориальной удаленности делают необходимым vчастие в медицинской помощи самого населения, каким бы ни был уровень развития страны. Для осуществления миссий различного уровня и с различными целями, но всегда связанных с существующими структурами здравоохранения, из числа населения подго-

## **"ВРАЧИ МИРА" В ЖИГАНСКОМ УЛУСЕ**

тавливаются санитарные помощники, которые оказывают медицинскую помощь в труднодоступных местах, где отсутствуют медицинские работники. Программа по обучению санитарных помощников в России началась более 10 лет назад на полуострове Ямал, что в Ямало-Ненецком автономном округе. Впервые в России здесь переняли



международный опыт реагирования на медицинские нужды людей, живущих в труднодоступных местах. Французская неправительственная ассоциация "Врачи мира" была создана в 1985 г. В обязанности сотрудников ассоциации входит не только обучение санитарных помощников в отдаленных местах, но и медицинская помощь людям, живущим во Франции. В основном это те, кто не имеет документы гражданина Франции, или эмигранты без официальных документов, которых не принимают государственные медицинские учреждения.

В 2007 г. Роберт Альман был приглашен на XV съезд медицинских работников в г.Якутск. Со стороны МЗ РС(Я) и администрации Жиганской ЦРБ было выражено желание пригласить «Врачей мира» провести курсы обучения санитарных помощников с целью обслуживания удаленно проживающего населения, с созданием дополнительного звена в системе здравоохранения, которое обеспечит связь между районной больницей, оленеводами, членами общин. Это мероприятие было включено в подпрограмму государственной целевой программы "Здоровье коренных малочисленных народов Севера Республики Саха(Якутия)". В соответствии с планом мероприятий данной подпрограммы в марте проведен семинар в с.Жиганск. Аудитория в основном состояла из женщин-чумработниц, также лекции прослушали оленеводы, члены общин, работники местного МЧС. Практическое пособие, выданное всем слушателям курса, составлено ведущими врачами России и отражает опыт работы медицинских работников

с населением труднодоступных территорий России - кочующими оленеводами северных автономных округов. В нем даны рекомендации парамедикам (санитарным помощникам) по диагностике состояний, угрожающих жизни и здоровью, оказанию доврачебной неотложной помощи, проведению профилактической и санитарно-просветительной работы с кочующим населением. Рекомендации адаптированы к

этническим особенностям населения, его образу жизни с учетом географической удаленности от медицинских учреждений. 20 марта слушатели сдали экзамены и получили сертификаты санитарных помощников.

Жиганский улус стал первым улусом, где "Врачи мира" впервые в Якутии провели учебный курс санитарных помощников.

Гл. врач Жиганской улусной больницы О.Г. ЗАХАРОВА

## ЯРМАРКА ЗДОРОВЬЯ «ВСЕ ЛУЧШЕЕ ДЛЯ ЗДОРОВОЙ СЕМЬИ»

Проведение Ярмарок здоровья становится традиционным мероприятием в республике, основой их становится пропаганда и внедрение здорового образа жизни.

21-22 февраля 2008 г. в рамках декады «Здоровая семья — здоровая нация», посвященной Национальному





дню здоровья в Республике Саха (Якутия), «Году семьи», в торговых рядах «Кружало» прошла Ярмарка здоровья под девизом «Все лучшее для здоровья семьи». Координатором мероприятия выступил Комитет по делам семьи и детства при Президенте РС (Я) и ГУ Республиканский центр медицин-

ской профилактики. На торжественном открытии с приветственным словом выступил председатель Комитета по делам семьи и детства А.Е. Сергучев. Были торжественно вручены гранты Комитета по делам семьи и детства в сфере пропаганды здорового образа жизни общественным организациям. В Ярмарке здоровья участвовало более 25 организаций и предприятий, деятельность которых связана с оздоровлением населения, в том числе 6 лечебно-профилактических учреждений: РБ №1 – Национальный центр медицины, РБ №2 – Центр экстренной медицинской помощи, Больница Минздрава №1, Якутский республиканский онкологический диспансер, Якутсреспубликанская офтальмологическая

больница и Якутский республиканский центр лечебной физкультуры и спортивной медицины. Посетители ярмарки имели возможность не только проконсультироваться у врачей, но и приобрести различные товары для здоровья, которые представляли ООО «Сахамедсервис», ООО «Мир здоровья», ООО «Глорион», ООО «ZEPTER international», OOO «ZEPTER medical» и Институт биологических проблем криолитозоны АН РС (Я). Кроме того, активное участие приняли туристические фирмы города, предлагавшие различные детские и взрослые оздоровительные туры по всем направле-

Сотрудниками Якутского научного центра Сибирского отделения РАМН были представлены следующие презентации «Молодые ученые за здоровый образ жизни», «Профилактика злоупотреблений психоактивными веществами», «Курение как психологическая зависимость», «Фундаментальные механизмы действия марихуаны на головной мозг», «Гиподинамия как фактор риска сердечно-сосудистых заболеваний». Кроме того, сотрудниками центра проведены консультации кардиолога, терапевта, нарколога, психолога и нейрофизиолога. Для психоэмоционального диагностики состояния населения были проведены психотесты с выдачей заключений, а также проведена демонстрация магнитного стимулятора для диагностики и лечения неврологических нарушений. Всего Ярмарку здоровья посетило более 4000 человек.

С.н.с. ЯНЦ СО РАМН С.И. СОФРОНОВА

